

# 「磺溪水系逕流分擔評估規劃暨流域整體改善與調適規劃(2/2)」

## 第二場水道指認會議紀錄

壹、時間：111年3月16日下午2時30整

貳、地點：磺清大橋

參、主持人：葉課長兆彬

記錄：林佳薇

肆、出席單位及人員：(如出席人員名冊)

伍、主席致詞：(略)

陸、相關單位意見(依簽到簿順序)：

### (一) 北基管理處周組長

過去曾接過很多陳情案件是民眾認為灌溉土渠會滲漏，希望改成混凝土的型式，後續若要推動灌渠復舊，需要跟農民有充分溝通。

### (二) 金山工作站站長

1. 縱坡較為陡峭之灌溉渠道，因流速較快，如果採用砌石渠道等生態工法施設，容易滲流破壞。
2. 後續若要推動灌渠復舊，建議可從最下游嘗試做幾個示範段，如三界壇三圳、四圳、五圳，那邊的圳路較老舊，且坡度較緩，加上因磺清大橋銜接道路開闢，導致圳路與道路交會處之輸水功能不佳，可一併改善，較具契機。
3. 在磺清大橋旁之三界壇三圳、四圳、五圳，生態很好，常有許多鳥類在此水田環境棲息，例如之前的小白鶴，且這邊的蓮花園在夏季的時候很漂亮。
4. 若可藉圳路復舊契機，同時配合設置步道、自行車道，發揮三生的功能，也有助於圳路的維護跟未來的發展。
5. 工作站因為經費有限，水圳很難完整改善，如果有計畫可以結合，工作站會盡量配合的，一起朝著目標前進。

### (三) 葉課長兆彬

三界壇三圳、四圳、五圳的圳路復舊，可以配合清水溪排水正在推動的

在地滯洪，透過在地滯洪的經費協助。

**柒、結論：**

三界壇三圳、四圳、五圳的圳路復舊改造，能與刻正推動的在地滯洪結合，請在後續小平台會議提出討論，取得地方認同。

**捌、散會**